

# 大棋士赛对弈湾区之巅 看宝安如何下一盘大棋

文/李薇 陈云强 图/主办方提供

10月20日-24日,2024年第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛决赛再次落子宝安。预选赛中脱颖而出的14名顶尖棋手,与上届冠军杨楷文一起,争夺今年的“大棋士”头衔。作为中国围棋项目继棋圣、国手、天元、名人四大头衔之后的又一开山之作,大棋士赛花开四载,成为国内规格最高的围棋赛事之一,代表着中国职业围棋竞技的最高水准。

一子落,全盘活。在举办顶级精英赛事的同时,宝安区把围棋作为传承中华优秀传统文化的重要载体以及建设公共文化体育的重要抓手。从赛前、赛中、赛后等多个环节中发挥赛事的带动效应,探索围棋产业融合发展。

如今的宝安正迎来粤港澳大湾区高质量发展的黄金时代。大棋士赛让宝安区“比本手之力,下好先手之棋,达到妙手之境”,加速促进粤港澳“共建人文湾区”,打造湾区围棋文化高地,推动大湾区更多优秀传统文化的繁荣发展。



第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛开幕式现场

## A 花开四载 打造本土品牌赛事

又是一年金秋时分,第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛在宝安如约而至。在过去的三届比赛中,00后新星丁浩九段荣膺首届“大棋士”并卫冕成功。随后,他摘得了世界冠军。杨楷文九段摘得第三届“大棋士”头衔,夺得了属于他自己的第一座个人全国冠军。

经过三届比赛的开拓、积累、沉淀、创新,如今的“湾区杯”中国围棋大棋士赛已迅速成长为国内顶级的围棋IP。回首2021年的宝安,正处于“双区”驱动、“双区”叠加的黄金发展期之中,成为前海“主阵地”。“湾区杯”中国围棋大棋士赛在这一年应运而生,高规格赛事和高品质城区“互相加持”。

四年来,大棋士赛从国内等级分排名前32位选手参赛的模式,逐步改为增设预选赛,面向所有有注册职业棋手开放,本届迎来166名顶尖高手对弈,其中包括

25位职业九段、14位世界冠军,成为国内最大规模的职业围棋赛事之一。

2022年,深圳“三棋”同时发布4年发展实施计划,建设“围棋名城”跑出了加速度。2023年,宝安区人民政府与中国围棋协会在北京签署了《“湾区杯”中国围棋大棋士赛(2024—2028年)合作办赛协议》,让其成为宝安本土的常态化品牌赛事。今年的第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛,是宝安区与中国围棋协会新一轮5年办赛合作的开篇,同时也是宝安搭载赛事平台,深度融合本土文旅产品的举措。

第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛决赛赛事开幕式上,宝安区委常委、宣传部部长周学良致辞表示,宝安正迎来粤港澳大湾区高质量发展的黄金时代,宝安区独特的区位优势、产业优势、人文优势和敢闯敢试、善做善成的改革开放基因更显魅力。



第四届“湾区杯”大棋士赛决赛对弈现场

## 福田区“安心快检”项目正式启动 让群众吃得放心用得安心

文/羊城晚报记者 郑明达

如何变事后监管为事前预警,阻止问题食品流向餐桌,缺陷产品流入市场,建设更高效能的“公共保障网”?近日,福田区率先在全市开展食品、农产品、工业品快检融合改革试点,创新推出了“安心快检”项目,在推动高质量发展和高水平安全良性互动上探索出了一条新路径。

## A 先行先试 全国率先开展综合快检试点改革

华强南片区作为深圳的老商业城区之一,拥有全市最大的二手手机集散市场。2022年起,南园街道成为了全市首批工业品快检试点。2023年,“安心快检”项目在南园街道率先改革试点,创新性地实施了全国首个“食品+农产品+工业品”的联合快检机制。2024年,南园街道建成与“安心快检”匹配的全国首个“食品+农产品+工业品”综合快检点。

当前,福田区正大力整治城中村餐饮乱象,开展为期一年的城中村餐饮品质提升专项行动,通过“摸底数、强指导、查隐患”,对城中村餐饮单位进行全覆盖的安全快检和监督指导帮扶,提高整体食品安全水平。

南园街道党工委书记蒋崇安表示,“安心快检”是一项重要的民生工程,选择在南园建立首个街道层级的综合快检室,我们深感责任重大,一定全力以赴狠抓落实,打造“安心快检”南园样板,给人民群众交出一份满意的答卷。

## B 你点我检 服务民生高效又便捷

“你点我检”是福田市场监管开发的便民服务小程序,提供两种使用途径,一是登录“i福田”微信小程序,选择部门服务-市场监管-政务服务-安心快检,点击食品快检,即可选择福田区内任意门店、餐饮店或网上超市的食品和食用农产品,申请免费快速检测。二是直接扫描福田市场监管开发的“你点我检”二维码。在线上填写申请后,无须市民送样上门,即有快检工作人员48小时内自行前往指定的快检对象取样检测,并在5个工作日内公布检测结果。

市民饶小姐说,自从知道“你点我检”小程序后,出门下



南园街道综合快速检测室 受访单位供图

馆子的时候就会拿出手机“一键下单”,看看火锅店、烧烤店用的原材料安不安全、合不合格。“相比吃的,我也担心孩子学习用品、校服、玩具等不合格对孩子造成伤害。”一位全职妈妈说,“现在买之前我先用‘你点我检’检测一下,测试合格了就放心给孩子购买。”

当前,福田区正大力整治城中村餐饮乱象,开展为期一年的城中村餐饮品质提升专项行动,通过“摸底数、强指导、查隐患”,对城中村餐饮单位进行全覆盖的安全快检和监督指导帮扶,提高整体食品安全水平。

此外,市场监管部门不断加大电动自行车规范整顿力度,充分挖掘产品质量检测手段,加强对电动自行车及其配件的抽检快检,做到“即抽、即检、即告、即处理”。今年以来,已通过综合快检室对电动自行

## C 隐患排查 充分发挥前沿哨所作用

位“掌上”清单库实现风险自动预警和响应,打造“既有烟火气息、又有安全感获得感”的城中村品质餐饮“首善样板”。

当前,福田区正大力整治城中村餐饮乱象,开展为期一年的城中村餐饮品质提升专项行动,通过“摸底数、强指导、查隐患”,对城中村餐饮单位进行全覆盖的安全快检和监督指导帮扶,提高整体食品安全水平。

车及其配件销售门店抽检98批次,其中11批次不合格电动自行车已被立案调查。

居民有“温度”,幸福有“质感”。接下来,福田区将以“快检技术+数智技术”为依托,以“创新+服务”为发力点,从“守底线、促发展、抓共治、树榜样”四方面着手,筑牢民生安全防线,助推产品质量提升、提升协同治理效率、打造先行示范品牌。

福田区

## 全国首批股票回购增持专项贷款落地

羊城晚报讯 记者郑明达报道:自9月24日国新办新闻发布会宣布一揽子政策以来,福田区积极响应,扛起“金融核心区”责任担当,在金融监管部门的指导支持下,密切对接行业协会、金融机构等,积极推动一揽子金融政策落地落实。10月20日,福田辖区招商银行深圳分行向招商蛇口(001979.SZ)、招商港口(001872.SZ)、招商轮船(601822.SH)等上市公司批复股票回购增持专项贷款额度。这标志着全国首批股票回购增持专项贷款在福田落地。

该行相关负责人介绍,招商银行积极响应国家政策号召,对上市公司清客户逐户进行政策宣导、需求排查,在实施细则出台当日完成对招商蛇口、招商港口、招商轮船和威斯迈斯关于专项贷款的贷款批复流程,积极推动完成全国首批股票回购增持专项贷款业务落地,是其深耕本地上市公司客群,打造以核心资本市场场景的上市公司服务体系的具体举措。

9月24日,中国人民银行行长潘功胜在国新办新闻发布会上宣布,央行创设股票回购

福田区

## 全市首个新阶层“四师”服务团成立

羊城晚报讯 记者郑明达报道:近日,在深圳市委统战部的指导下,福田区率先成立全市首个新阶层“四师”服务团,成立仪式在福田区广电金融中心举办。

作为深圳的中心城区,福田专业服务业质量规模全市领先、实力雄厚,汇聚深圳五成以上会计审计、法律服务、资产评估、信用评级等高端专业服务机构,全区拥有会计师事务所164家、占全市的42%;律师事务所517家、占全市的40%;资产评估机构93家、占全市的61%,均居全市第一。

福田区积极探索凝心聚力新方式、参政议政新渠道、服务发展新途径,组建以律师、会计师、评估师、税务师群体为主的福田区新阶层“四师”服务团,助力深圳市和福田区在高质量发展上开展新探索。“四师”服务团首批团员104人,具有行业领域覆盖广、专业能级高、社会活跃度强的优势,充分体现了福田区现代服务业发达和中介组织从业员聚集的独特发展优势。

大鹏新区

## 组织20家企业赴赣开展校企合作

日前,三场别开生面的校企合作洽谈暨秋季校园招聘会分别在南昌大学、华东交通大学、江西信息应用职业技术学院举行。招聘会现场,介绍了江西省毕业生的就业情况,他表示深圳是江西学子外省就业的首选之地,强调希望与会各方能在校企之间、政府部门之间建立长期稳定的合作关系,共同推动人才培养与经济社会发展同频共振。

活动期间,校企双方共同签订29份校企合作协议,为学子们搭建了速通名企的桥梁。校园招聘会上,新区参会企业提供了1541个就业岗位,行业涉及酒店餐饮、生产制造、高新技术、核能科技等领域98个工种。现场,321名毕业生与新区企业积极参与,共同探求人才培养与产业发展深度融合新路径。

在南昌大学,校企合作聚焦于旅游经济领域。双方就如何促进旅游行业人才交流合作、提升区域旅游品牌影响力等问题进行了深入剖析,围绕促进旅游产业升级、加强人才交流合作展开对话,共绘旅游经济发展新蓝图。

值得一提的是,江西省教育

厅对校企合作活动给予了高度重视。省就业工作专班相关负责亲临华东交通大学洽谈会现场,介绍了江西省毕业生的就业情况,他表示深圳是江西学子外省就业的首选之地,强调希望与会各方能在校企之间、政府部门之间建立长期稳定的合作关系,共同推动人才培养与经济社会发展同频共振。

大鹏新区统战和社会建设局相关负责人表示,“通过优化公共就业服务,促进高校毕业生群体高质量充分就业,降低企业纳才成本,进而推动区域经济协调发展。这是大鹏新区以人力资源保障赋能‘百千万工程’的重要举措。”此次校企合作活动的成功举办,不仅为江西学子提供了更多优质就业机会,更为大鹏企业输送了更多新鲜活力。

接下来,大鹏新区将持续深化校企双方在旅游经济等领域的合作,为深莞两地经济社会发展注入新的强劲动能,共同书写校企合作新篇章。

(蒋佳元 廖立维)

凤凰街道

## 开展印刷企业警示教育 督导企业依法合规经营

近日,光明区凤凰街道组织“扫黄打非”相关成员单位到辖区某公司专项检查,并召开印刷企业依法依规经营座谈会及警示教育会,督促企业履行主体责任,依法依规经营,维护辖区意识形态安全和政治安全。街道分管负责人,街道相关部门及26家印刷企业负责人参加了活动。

在该公司负责人陪同下,检查组实地了解公司生产和运营情况。该公司依法合规经营,积极打造以“使命、愿景、价值观”为核心的企业文化,形成企业和员工双赢的良好发展局面,得到检查组的一致肯定。

在随后召开的印刷企业依法依规经营座谈会及警示教育会上,深圳金都凹版印刷有限公司、深圳市富迪鑫包装制品有限公司负责人进行了发言。街道“扫黄打非”相关成员单位负责人结合印刷行业监管工作提出具体要求。会议要求,各印刷企业要切实履行主体责任,结合自身经营范围、业务规模、发展状况等实际,制定切实可行的企业经营规范,完善企业内部规章制度,确保企业在依法合规轨道上平稳运行。

凤凰街道分管负责人表示,

街道相关职能部门要履行好行业管理责任,加强网络安全和舆情应对,加大执法检查力度,及时查处各类违法经营行为。各印刷企业要进一步提高思想认识,增强依法依规经营的自觉性和主动性,规范市场经营秩序,在辖区共同营造安全有序的文化市场环境。

(于木子 尹勇 谢佳琪 陈文镇)